_'  szkota podstawowa i gimnazjum
Po klasie 4 na Litwie

a Litwie po klasie 4, czyli po ukonczeniu szkoly poczatkowej, nie ma obo-

. wiazkowych sprawdziandéw. Kazda szkota we wlasnym zakresie moze zorga-
nizowa¢ w koncu roku szkolnego sprawdziany wiadomosci z poszczegolnych
przedmiotéw. W nauczajacej w jezyku polskim szkole im. Szymona Konarskiego w
Wilnie sa organizowane sprawdziany z jezyka polskiego, litewskiego oraz matematy-
ki. Przedstawiamy Panstwu zadania ze sprawdzianu z matematyki w klasie 4 za ubie-
gly rok szkolny, ktéry utozyta nauczyciel-metodyk matematyki pani Janina Kostecka.

Sprawdzian z matematyki w klasie 4
Wariant 1

@2 Wykonaj pisemnie dziatania:
a) 54575+817  b)3500-899  ¢)403-37  d)3280:16 e) 62320:304

t?j Wykonaj dzielenie z reszta:
a)71:8 b) 308:16 c) 13557:27

@ Odjemna jest rowna 120, a odjemnik jest 24 razy mniejszy od odjemnej. Ob-
licz roznice.

ITL‘ Szerokos¢ prostokata wynosi 19 cm, a obwdd jest rowny 120 cm. Oblicz
dhugos¢ tego prostokata.

E_S_] Zapisz jedna liczbe naturalna, potozona na osi migdzy liczbami 164 i 186 i:
a) dzielaca si¢ przez 2, lecz nie dzielaca si¢ przez 5.

b) dzielaca si¢ przez 5, lecz nie dzielaca si¢ przez 2.

c) dzielaca sie przez 2 i przez 5.

&) oblicz:
a)3-20+(8 -7 - 16):4

b) (396:22—8)-23+500: 100
¢) 20020+ (1620:15-52-2)

I_T Odlegtos¢ miedzy dwiema wsiami wynosi 36 km. Z tych wsi jednoczesnie so-

bie na spotkanie wyruszyli dwaj mezczyzni. Spotkali sie po uptywie 4 godzin. Pred-
kos¢ jednego z mezezyzn to 4 km/h. Z jaka predkoscia szedt drugi mezczyzna?

m matematyka
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Sprawdzian z matematyki w klasie 4
Hariant 2

FC Wykonaj pisemnie dziatania:

2)34567+914  b) 5300-499  ¢)205-29  d)2884:14 €)63525:105

—;1 Wykonaj dzielenie z reszta:
1) 83:7 b) 306: 12 c) 14474 :24

_;: Odjemna jest rdéwna 140, a odjemnik jest 28 razy mniejszy od odjemnej. Ob-
licz réznice.

r{‘ Dlugos$¢ prostokata wynosi 51 mm, a obwdd jest réwny 140 mm. Oblicz
szerokosé tego prostokata.

5__1 Zapisz jedna liczbe naturalna, potozona na osi migdzy liczbami 156 1 174 i:
2) dzielacq si¢ przez 2, lecz nie dzielaca sig przez 5.
n) dzielaca si¢ przez 5, lecz nie dzielaca sie przez 2.
c) dzielaca sie przez 2 i przez 5.

4 Oblicz:
2)4-15+(7-6-12):3

h) (391:23-7)-22 + 400: 100
2130030 + (1560:15-49-2)

_1, Jednoczesnie w tym samym kierunku wyptynely z portu dwa statki. Predkosé
jednego wynosi 22 km/h, a drugiego — 27 km/h. Jaka odlegtosé bedzie miedzy
statkami po upltywie 8 godzin? a

JANINA KOSTECKA

nauczycielka w Szkole $redniej
im. Szymona Konarskiego w Wilnie

Problem 2. Niech S(n7) oznacza sumg wszystkich dzielnikéw dodatniej liczby cat-
S(n)

kowitej n. Liczby n spelniajace rownosé¢ - 3 nazywamy liczbami krélewskimi.
Mozna sprawdzié, ze liczby: n=23-3-5,n=2-3-7, n=2-3-11-31, sa liczbami
krolewskimi. Czy istnieja inne liczby krolewskie? Czy jest ich skonczenie wiele?
Czy istnieje nieparzysta liczba krolewska?
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